

宜君县探索“绿色生态”高质量发展之路 擦亮“宜美宜山宜水”生态品牌

■记者 严利君 通讯员 田亚南

近年来，铜川市宜君县深入践行“绿水青山就是金山银山”理念，蹚出了一条生态环境与经济发展“共生共赢”的转型、绿色、高质量发展新路子，更是焕发着青春的活力，同时也擦亮了“宜美宜山宜水”的生态品牌。

优化营商环境 提升服务水平

今年3月份在宜君县科技工业园区内，康庄食品果茶工厂需要招聘一批高素质的一线员工，园区管委会了解到这一需求后，先后组织开展“直通车、点对点、贴心服务”，并借助“秦云伯乐”就业平台推介岗位需求，在短短几天内报名人数就超过了预期的要求。

“企业的发展离不开园区工作人员的服务与保障，一天24小时，无论大事小事，只要电话打过去，一定有回复。这让我们更有信心做好企业经营，以良好的业绩回报各级政府的支持。”康庄食品总经理王军对园区的服务赞不绝口。

一串串“放管服”的数据、一项项便民利企的措施折射出宜君县优化营

商环境的决心和力度，为打造一流的营商环境贡献“绿色”力量，为经济发展蓄势赋能。

医药文化与城市IP融合
助力特色产业发展

作为“一县一策”首位产业，宜君县将医药产业文化与城市IP相融合。前不久，宜君县在西安举办了“药谷飘香康养山城”城市IP《药谷奇遇记》发布会。今年以来，宜君县围绕全县医药产业聚集区及养生文化鼻祖栖息地建设，积极借助地域及文化优势，依托医药文化资源，精心打造“药谷奇遇记”文创品牌。“彭祖”“宜宜”“君君”“党小参”“黄小芪”等十六款草药精灵是“药谷奇遇记”故事品牌形象具体化、视觉化的表达形式，通过“药谷奇遇记”故事形象店、文创展览、药谷体验店等方式讲好中医药文化故事，宣传中医药品牌，展现中医药魅力。

目前，草药精灵已先后落地县城公交车站、科技工业园区等地，形成新的“网红”打卡地。宜君县将进一步做好城市IP形象系列孵化和衍生产品开发，不断向文学、餐饮、旅游、文创等

众多产业拓展，助推形成IP特色产业集群新阵容，并持续推进文旅融合，努力打造独具宜君韵味的文化赋能城市名片。

推动玉米产业转型升级

在宜君县的田野上，一眼望不到边的玉米郁郁葱葱，长势喜人，丰收在望，农民眼中充满了期待。

“我今年种了100亩玉米，长势非常好，因为前期雨水充足，相较于去年，今年玉米预计会大丰收，这也马上进入秋收了，再加上今年玉米行情好，肯定能卖个好价钱。”宜君县玉米种植户罗小军开心地说。

据悉，2023年宜君县春播种植玉米42.13万亩。目前，已建成高标准农田15.41万亩，计划用5年时间将全县52万亩永久基本农田全部建成高标准农田。同时，宜君县积极推广大豆玉米复合种植、“5335”玉米种植模式，试验示范陕单605等适合当地生产的优势品种，开工建设棋盘玉米烘干中心。2022年宜君玉米刷新全省渭北旱塬单产最高纪录，并荣获“陕西省耕地保护激励先进县”称号。

岚皋县公安局集中发还涉案财物246万余元



阳光讯(记者 李孝华 通讯员 马丁文/图) 9月7日上午，岚皋县公安局举行涉案赃款发还大会，集中向30余名受损群众代表发还涉案财物246万余元。安康市公安局党委委员、副局长崔锐利出席会议并讲话，岚皋县委副书记、副县长、县公安局党委书记、局长陈登林，县人民法院院长汪玉环，县公安局党委副书记、政委魏阳升，安康市公安局经侦支队支队长徐以勤，岚皋县委政法委副书记张远超、县人民检察院副检察长张树峰以及公安局部分民警辅警、30余名群众代表参加了发还仪式。

发还仪式上，岚皋县公安局通报了公安机关近期打击违法犯罪取得的成效和战果，并介绍了此次集中发还的资金情况，现场将246万余元涉案财物向30余名受损群众予以发还。

今年以来，岚皋县公安局紧紧围绕市局党委“一条主线、两个载体、六个维度、十大现代公安体系”总体部署，在县委、县政府的正确领导下，在检、法等部门协作配合和广大人民群众的大力支持下，依托“两大专项行动”“夏季治安打击整治”等系列专项行动，通过严厉打击、严密防控、重点整治、强力追逃，成功侦破了一批大要案件。2023年以来，全县公安机关共侦破各类刑事案件182起，抓获各类犯罪嫌疑人263人，特别是抓获了潜逃24年之久的命案逃犯李某真，为全市夏季治安打击整治行动增添了战果。

下一步，岚皋县公安局将继续以夏季治安打击整治行动为抓手，以更加坚定的决心、更加有力的举措、更加过硬的本领，坚持严打方针不动摇，对各类违法犯罪保持严打高压态势，用实际行动回应人民群众对岚皋公安的新期待。

榆林市公安局榆阳分局环食药大队成功规劝一名逃犯投案自首

阳光讯(记者 张壮壮)9月6日，榆林市公安局榆阳分局环食药大队督促涉嫌组织卖淫罪的犯罪嫌疑人王某投案自首，为夏季治安打击整治专项行动再添战果。

9月4日，环食药大队民警在开展环食药领域宣传时，发现了被该局上网追逃的王某的踪迹，民警立即赶赴王某家中进行抓捕，但发现王某已经逃跑。民警积极对王某家属宣传法律政策，晓之以理、动之以情，劝导其家属主动配合公安机关督促王某投案自首。

目前，王某主动向环食药大队投案自首，现已移交崇文路派出所。

柞水县多形式开展法治进校园活动 上好“护苗”第一课



阳光讯(记者 韩建军 文/图)为营造风清气正的法治环境，培养学生良好的法治观念，提高学生知法、用法和自我保护能力，近日，商洛市柞水县城二小学组织开展了以“关爱明天 普法先行”为主题的法治宣传教育系列活动，拉开了柞水县护航开学季、“护苗”第一课的序幕。

据介绍，此次活动突出“护苗”工作站建设，推出“护苗”成果成效展，由法治副校长组织年级组长和班主任带领学生通过现场展板观摩、案例解读、宣传画册直观领悟等，用一个个典型鲜活的身边案例警示教育学生敬畏法律、知法守法。学校各班班主任组织学生在教室里开展“学法 知法

守法”普法主题班会，结合典型视频、案例，向学生普及了未成年人保护法、预防未成年人犯罪法、生命健康安全等相关法律法规，引导教育学生自觉远离低俗、有害的文化产品，提高学生的安全防范意识和风险防范意识。

同时，柞水县城二小学联合公、检、法、司等部门深入学校，全面开展法治进校园活动，通过全县近三年来未成年人犯罪情况，结合具体事例、数据，深入浅出地讲解；结合“扫黄打非·护苗”知识讲座，提高学生盗版、非法出版物危害的认识，自觉抵制有害出版物及信息，倡导学生尊重知识、敬畏法律，增强师生自我保护意识。

下一步，法治宣传教育系列活动将在全县各所学校相继展开，为全力构建安全、和谐、文明的校园环境，护航青少年健康成长提供有力保障。